

Обзор российских СМИ

Прошедшая неделя была ознаменована невиданными морозами, столбик термометра опустился до рекордных отметок. Но холодом веяло не только с севера. Жгучие холодные ветры с Запада напомнили времена холодной войны прошлого века. Мы получили яркое подтверждение того, что информационно-психологическая война Запада против России набирает обороты.

Финские английские шпионов в Москве, скандальное заседание ПАСЕ и истерические заявления лондонского «сидельца» Березовского как-то странно совпадают во времени с началом предвыборной кампании в органы местного самоуправления в большинстве российских регионов. Но обо всем по порядку.

Английские шпионы финансировали наших «правозащитников». Финансировали операции, проведенной российскими контрразведчиками в Москве зимой этого года, показал телеканал «Россия» в передаче «Специальный корреспондент» Аркадия Мамонтова.

«В конце прошлого года сотрудниками ФСБ России удалось «выловить» группу британских шпионов, работающих под прикрытием посольства своей страны». «Один из них оказался связан с некоторыми российскими неправительственными общественными организациями», — отмечают авторы передачи.

Сегодня на территории Российской Федерации функционируют тысячи неправительственных организаций, из которых только 92 имеют официальную регистрацию в Министерстве юстиции. Большинство из них созданы, финансируются и существуют под патронажем правительственных и общественных организаций США и их союзников по НАТО, сообщила пресс-секретарь ФСБ Дина Шемякина.

Как рассказали авторы передачи, особый интерес у российских оперативников вызвали «четыре так называемых британских дипломата». Кадров оперативной съемки запечатлели одного из них осенью 2005 года возле тайника, представлявшего собой видоизмененный камень. Предмет просветили рентгеном, оказалось, что он полностью заполнен аппаратурой — аккумуляторными батареями, принимающим и передающим устройствами. По данным спецслужб, «здесь применялась совершенно новая технология шпионской техники».

«Нам в процессе разработки удалось выявить российского гражданина, который в период пребывания в загранкомандировке был завербован англичанами и снабжен специальной техникой для осуществления агентурной связи в Москве», — рассказал оперативный сотрудник ФСБ.

По данным ФСБ, в сквер, где лежал камень, зачастили сотрудники британского посольства самого разного ранга и уровня. Кадров оперативной съемки зафиксировали возле тайника помощника официального представителя британской разведки в России Пола Кронтон, второго секретаря протестантской Великобритании в Москве Марка Доу, который, «закамуфлировав» себя под студента, с рюкзаком за спиной идет быстрым шагом, видимо, куда-то торопится.

Доу был в посольстве «не только вторым секретарем, но и координатором Фонда глобальных возможностей при МИД Великобритании. Это значит, что Марк Доу был куратором некоторых российских неправительственных общественных организаций. Разведчик-агентурист Марк Доу по своей должности обязан был вербовать на службу британской разведке российских граждан. Имел доступ, и самое главное — неограниченные возможности работать и контактировать со многими общественными деятелями в России. Через него же поступали деньги для некоторых неправительственных организаций», — отмечается в передаче.

Оперативные сотрудники ФСБ продемонстрировали ряд платежных документов. «Это платеж Марка Доу: дата — 27 октября 2004 года, в бухгалтерию

платеж произведен в октябре 2004 года, оплачено, переведены деньги московской Хельсинкской группе — 23 тысячи фунтов стерлингов, подпись — Марк Доу, посольство Великобритании в Москве, политический отдел», — рассказали представители ФСБ.

Другой представленный в программе документ — от 18 января 2006 года: «Деньги выданы фонду «Евразия» на развитие малотиражных независимых газет, оплачено 5 тысяч 719 фунтов стерлингов, координаты — британское посольство в Москве, политический отдел, подпись — Марк Доу».

Следующий документ — от 16 января 2006 года.

«Деньги просто рекой — буквально каждый день... Вот эта строчка: оплата произведена наличными, то есть не через банки, не через счет в банке, а именно наличными. Целевое пожертвование на проект создания сети школ общественных инспекторов в отдаленных регионах северной Сибири и Дальнего Востока. Какие это будут инспекторы, что они там будут смотреть в наших районах северной Сибири и Дальнего Востока, можно только догадываться. Опять — Марк Доу, посольство Великобритании в Москве, политический отдел», — отметили представители ФСБ.

По мнению авторов, пикантность истории добавляет заявление государственного секретаря США Кандиды Райс, сделанное ею 7 декабря 2005 года в Киеве. Она критиковала Россию за закон о неправительственных общественных организациях. «Мы озабочены, и правительства США выражает свою озабоченность на всех уровнях. Мы хотели бы надеяться, что Россия поймет важность неправительственных организаций», — заявила Райс.

По мнению авторов передачи, англичанам и некоторым другим дипломатическим миссиям, аккредитованным в России, теперь придется тщательно проверять, кто и как ведет работу с российскими общественными организациями, а «контроль над властью должен осуществляться людьми неподкупными, которые радуются за интересы своей Родины, а не чужой страны».

В посольстве Великобритании комментарии на передачу получить не удалось. «Рекомендуем обратиться по этому вопросу завтра. В данный момент никто не может подойти (к телефону)», — сказал дежурный корреспондент РИА-Новости.

«Орловская правда» уже писала о приезде в Орел представителей фондов «Макартуров» и «Индем», о встречах, которые происходили с отдельными журналистами, и о деньгах, выделенных на обеспечение данных мероприятий. Но особенно много вопросов вызывает информация о поддержке со стороны представителей неправительственного фонда «Индем», оказанной газете «Орловские новости» и непосредственно госпоже Ивашиной. С чем связана такая забота? И каковы последствия этой трогательной дружбы?

А тем временем в Европе возвысилась голос против нас Парламентская ассамблея Совета Европы. Красиво озвучивая свой материал журналист газеты «Коммерсант» Наргиз Асадова: «Эта ту-

пая машина проголосует за что угодно, лишь бы навредить России».

На сессии ПАСЕ в Страсбурге российская делегация получила сразу три удара. Ассамблея проголосовала за резолюцию, осуждающую тоталитарные коммунистические режимы. Другой неприятностью для России стало принятие большинством голосов резолюции, указывающей на постоянные нарушения прав человека в Чечне. Но самым неожиданным стало принятие поправки, в которой российский закон о НКО назван не соответствующим критериям Совета Европы (СЕ).

«В Чечне продолжаются серьезные нарушения прав человека, такие как убийства, насильственные исчезновения, пытки, захват залож-

ники» Юлия Петровская и Светлана Сухова, «Россия добровольно взяла на себя обязательства главного плательщика и также добровольно может от них отказаться, не потеряв при этом в своих правах. Заместитель генсека Совета Европы г-жа Мод де Бур-Букикии подчеркнула, что в Совете Европы «пока не получили на официальном уровне информацию, планирует сократить свой взнос. Буквально на днях была встреча с послом РФ в Страсбурге Александром Орловым, и он об этом ничего не говорил. Мы видели только сообщения в СМИ». Голоса де Бур-Букикии отменила, что в случае сокращения российского взноса и без того экономный бюджет СЕ может уменьшиться на 10%, и это «будет серьезным ударом» по нему».

Писатель Александр Проханов в «Комсомольской правде» дал свою оценку этому событию: «Парламентская ассамблея Союза Европы — ПАСЕ — собралась официально передать анафеме коммунизму. А по сути окончательно искоренить все советское. Диктатура либерализма, охватившая всю Европу, теперь хочет заглохнуть и Россию. У меня нет иллюзий — осуждение коммунизма затрагивает прежде всего страну. Это давление на российскую историю, потому что она неразрывна с советской. А вся гонимая Европа в Прибалтике, Польша, Германия и даже на Украине сейчас сводится к тому, чтобы приравнять Сталина к Гитлеру, Советский Союз — к фашистской Германии. И это удивительно! Ведь Россия своими видами содержит примерно на 15% ту же самую ПАСЕ. Больше, чем любая другая страна Запада. И нам за наши же деньги плюют в суп! Да что деньги, сам Запад сегодня наслаждается своим либерализмом лишь благодаря Советской Армии, которая в середине прошлого века очистила Европу от фашизма, а в конце века мирно из Европы ушла. Не думаю, что анафема ПАСЕ полонит сознание российского народа. Нашу историю. Проблема в другом — официальные представители России в ПАСЕ не очень-то этому сопротивляются. Не отказываются от заплеванного супа и не ставят вопроса о прекращении финансирования нами судилища над собой. Вот в чем дело».

И выход тут один. Господни Маргелову, заседающему от России в ПАСЕ, надо чаще вспоминать о своем деде, между прочим, основателе Воздушно-десантных войск. Или политологу Ницкову — о деде — советском наркоте иностранных дел Молотове. И поменьше им обоим помнить о своем международном либеральном образовании. Только в том случае, если каждый из нас не сдаст историю своей семьи, мы не сдадим и историю страны».

А тем временем в Лондоне зашел разговор о Борисе Березовском — беглый олигарх Борис Березовский в 60-летие, на которое заказывал в Москве целый самолет своих друзей (не перевелись еще любители хлявных денег). А 24 января Борис Березовский заявил в интервью радиостан-

ции «Эхо Москвы», что готовит силовую смену власти в России. При этом Березовский утверждал, что имеет огромное количество сторонников и идеи переворота.

«Я каждый день и очно, и заочно общаюсь с очень многими людьми, которые убеждены в необходимости смены этого режима и в отсутствии какой-либо возможности смены этого режима путем выборов», — сказал опальный олигарх.

«Я слышал много заявлений вроде «вот увидишь, Путин через две недели не будет», с тех пор как Березовский находится в эмиграции, — заявил «Газете» член СПС Борис Немцов. — Но после третьего заявления я перестал относиться серьезно к этому жанру». Немцов назвал чужую саму возможность силовых действий.

Зампред «Яблока» Сергей Митрохин и вовсе склонен считать, что заявление олигарха носит «провокационный и шутовской характер»: «Те люди, которые серьезно занимаются подготовкой каких-то силовых действий, никогда об этом не скажут». Провокация же, по замечанию Митрохина, заключается в том, что слова лондонского сидельца могут быть использованы для усиления репрессий в стране. «Завтра в Госдуме кто-нибудь из «Единой России» заявит, что необходимо воссоздать КГБ, поскольку существует опасность для государственного строя», — рассуждает «яблочник». Митрохин предположил, что Березовский действует в координации с кремлевскими силовиками, которыми «только такое заявление и необходимо для усиления контроля за обществом».

Есть и другая версия: Борис Березовский спешит воспользоваться ситуацией, чтобы еще больше обострить отношения Москвы и Лондона в разгар шпионского кризиса.

Предполагать мы можем всё что угодно. Положительно, что даже оппозиция понимает всю гнусность заявления г-на Березовского. Но деньги-то его работают, работают в России. Они вложены в СМИ «для тех, кто хочет знать правду», которые оглуляют поливая грязью власть в центре и на местах, вложены в некоммерческие организации, нигде не зарегистрированы и ведущие подпольную работу по раскачиванию ситуации в России, в комитеты всяческих контролей и всяческой борьбы, в том числе и с коррупцией. Это очень громко звучит и привлекает внимание нас, граждан. Но очень настораживает факты: недавно по примеру ЦРУ и Сикрет интеллигенции сервис во французской разведке, вернее, в высшем учебном заведении был создан новый факультет, который будет готовить специалистов по работе со СМИ и Интернетом. А в Совете Европы уже действует программа по работе с региональными СМИ и журналистами. И работа идет, причем давно. К примеру, главный редактор газеты «Орловские новости» Елена Годлевская уже давно сотрудничает с радиостанцией «Свобода» (об этом мы еще расскажем в газете).

А сейчас уже и ее дочь Екатерина Годлевская вступила на эту стезю. Радиостанция «Свобода» (Мюнхен) была известна своей «любовью» к СССР, да и теперь активно участвует в «демократизации» России, Белоруссии и других стран бывшего СССР.

Есть о чем задуматься всем. Шквальный ветер критики, обрушившийся на Россию в последнее время, вполне объясним. Если в доинформационном обществе человек получал большой объем информации из книг и общения с другими людьми, то сегодня на каждого из нас давит огромный объем информации электронных и печатных СМИ. А вот кто и как ее готовит — вопрос. А про технологии этой кухни мы расскажем в следующих публикациях. Последние события еще раз подтверждают: боевые действия в информационно-психологической войне против нашей Родины приобретают всё больший накал. Нам, русским людям, к этому не привыкать. У каждого поколения россиян была своя война. Будем достойны боевой славы наших предков.

Обзор подготовил Александр ТИХОНОВ.

В начале года в России выдан свыше 175 тысяч годовых сертификатов для будущих мам. Об этом сообщила председатель Фонда социального страхования России Галина Карелова.

Общая стоимость программы на 2006 год — 10,5 миллиарда рублей.

Карелова подчеркнула, что право на получение сертификата имеют все женщины, имеющие гражданство России. Основанием для отказа в выдаче сертификата может стать только отсутствие паспорта.

Коммерческие роддома и женские консультации в программе не участвуют.

МОРОЗ ПОВРЕДИЛ ВИНОВАДНИКИ

В связи с сильными морозами губернатор Краснодарского края Александр Ткачев принял решение объявить ситуацию в агропромышленном комплексе (АПК) края чрезвычайной. Потери урожая винограда, в том числе специалистов, достигли 40%. Ущерб отрасли только от этого составил около двух миллиардов рублей. Кроме того, от январских морозов пострадали и сады Кубани. Потеря урожая озимых может составить 20%. Всем органам, задействованным в АПК, дано поручение оценить нанесенный холодами ущерб и наметить план выхода из сложившейся ситуации.

ЦЕНТР СОВЕТА ЕВРОПЫ — В ПЕТЕРБУРГЕ

В Петербурге состоялась встреча главы этого города Валентина Матвиенко, председателя Совета Федерации Сергея Миронова и председателя регионального правительства Д. Стази.

Обсуждался вопрос создания в северной столице России Центра Совета Европы по международному и приграничному сотрудничеству. По словам Миронова, вовлеч в работу центра предполагается не только страны — участницы Совета Европы, но и страны Центральной Азии.

По сообщениям информгентств.



НОВЫЕ ПРАВИЛА СКОРРЕКТИРУЮТ

Правительство Российской Федерации в ближайшем будущем скорректирует изменения в Правилах дорожного движения, вступающих в силу с 1 января 2006 года. Об этом заявил премьер-министр России Михаил Фрадков.

Коррективы будут внесены по запросу Госдумы, депутаты которой считают, что новые правила вступили в силу преждевременно. По мнению думцев, некоторые изменения в правилах «требуют технического переоснащения транспортных средств, что влечет за собой дополнительные затраты финансовых средств и времени граждан». В первую очередь речь идет о новых требованиях по перевозке детей, согласно которым необходимо использовать специальные сиденья, а также о запрете на использование автомобилей с нестандартной светотехникой.

НОВЫЕ РЛС РОССИИ

Вице-премьер — министр обороны РФ Сергей Иванов сообщил, что Россия приступает к развертыванию на своей территории радиолокационных станций (РЛС) нового поколения. «Строительство новых станций — это важный вопрос национальной безопасности. Не имея современных РЛС, мы просто ослепнем», — заявил он вчера в Москве.

В России будет современная радиолокационная станция, превосходящая Габалинскую в Азербайджане.

ВИНОВНЫЕ АРЕСТОВАНЫ

Семь человек, причастных к дедовщине в Челябинском танковом училище, арестованы. Об этом сообщил министр обороны России Сергей Иванов. По его словам, Минобороны проводит внутреннее расследование, цель которого — выяснить, почему информация о происшествии в танковом училище была передана в военное ведомство спустя 25 дней с момента инцидента.

НАЧАЛАСЬ ВЫДАЧА СЕРТИФИКАТОВ

С начала года в России выдан свыше 175 тысяч годовых сертификатов для будущих мам. Об этом сообщила председатель Фонда социального страхования России Галина Карелова.

Общая стоимость программы на 2006 год — 10,5 миллиарда рублей.

Карелова подчеркнула, что право на получение сертификата имеют все женщины, имеющие гражданство России. Основанием для отказа в выдаче сертификата может стать только отсутствие паспорта.

Коммерческие роддома и женские консультации в программе не участвуют.

МОРОЗ ПОВРЕДИЛ ВИНОВАДНИКИ

В связи с сильными морозами губернатор Краснодарского края Александр Ткачев принял решение объявить ситуацию в агропромышленном комплексе (АПК) края чрезвычайной. Потери урожая винограда, в том числе специалистов, достигли 40%. Ущерб отрасли только от этого составил около двух миллиардов рублей. Кроме того, от январских морозов пострадали и сады Кубани. Потеря урожая озимых может составить 20%. Всем органам, задействованным в АПК, дано поручение оценить нанесенный холодами ущерб и наметить план выхода из сложившейся ситуации.

ЦЕНТР СОВЕТА ЕВРОПЫ — В ПЕТЕРБУРГЕ

В Петербурге состоялась встреча главы этого города Валентина Матвиенко, председателя Совета Федерации Сергея Миронова и председателя регионального правительства Д. Стази.

Обсуждался вопрос создания в северной столице России Центра Совета Европы по международному и приграничному сотрудничеству. По словам Миронова, вовлеч в работу центра предполагается не только страны — участницы Совета Европы, но и страны Центральной Азии.

По сообщениям информгентств.

Очистка началась с дубов?

25 января около 11.00 в редакцию «Орловской правды» поступил тревожный звонок от генерального директора ОАО «Промводпроект» В.Н. Столярчука. Он сообщил, что неизвестные люди с бензопилами рубят довоенные дубы в роще, расположенной в Орле по Карачевскому шоссе.

Сотрудники «Промводпроект» потребовали у «лесорубов» предъявить документы, разрешающие вырубку деревьев. В ответ последовал отказ.

По телефонному звонку мы приехали в указанное место. Несколько человек уже убирали спиленные деревья. Здесь же работали погрузчик и машина-вышка. Как удалось выяснить, снос части зеленых насаждений осуществляла бригада «Совхоза «Коммунальник». Бригадир (к сожалению, он не захотел нам представиться) сообщил, что его работники действуют по распоряжению руководства предприятия. От дальнейших комментариев он отказался.

В городском управлении коммунального хозяйства нам пояснили, что на месте десяти спиленных дубов и кленов будет проложена линия электропередач для



Фото Сергея МИРОНОВА.

земснаряды (устройством предназначено для очистки русла Орлика от ила и лусора).

На вопрос, почему всё-таки лично решили проложить через рощу, а не в другом месте, главный специалист отдела архитектуры и землепользования Заводского района П.В. Ершов ответил так: «Сегодня город чрезмерно насыщен различными коммуникациями. Под тротуарами проходят кабели, телефонные сети,

Естественно, что мест под новые коммуникации не хватает».

П.В. Ершов также отметил, что разрешение на вырубку деревьев в районе предприятия «Промводпроект» подписано главой администрации Заводского района М.С. Поздняковым на основе акта обследования зеленых насаждений. Посадка растений, которая компенсирует утраченные деревья, будет выполнена весной после очистки русла Орлика.

В настоящее время процедура Заводского района проводит проверку, насколько целесообразно решение Заводской администрации о спиле деревьев по Карачевскому шоссе.

Скорее всего, с точки зрения законодательства, снос «мешающих» деревьев выглядит вполне обыденным. Но давайте вспомним — много ли в Орле дубовых рощ? Такие деревья растут очень долго, украшая собой город.

Сергей МЕРЦАЛОВ.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Дар памяти

В конце года в Орловском краеведческом музее прошла презентация четвертого выпуска краеведческих записок Валерия Петровича Еремина под названием «Орловские краеведы». В этот замечательный сборник вошли все изданные при жизни публика-

ции моего отца — Ивана Ивановича Еремина. Он был истинным краеведом, всю жизнь с любовью и преданностью изучал свою малую родину.

Я искренне благодарна всем, кто имеет отношение к созданию сборника:

А.В. Гольцову, В.В. Титову, В.А. Ермакову, В.И. Ноздрину, близким В.П. Еремина. Огромное им спасибо от детей и всех родных орловского краеведа, музейного работника Ивана Ивановича Еремина.

А. ШАДСКАЯ.

Опять сломалась колонка...

«Здравствуйте, уважаемая редакция! Пишет вам участник Великой Отечественной войны М.И. Дорогавцев, проживающий в с. Казанское Ливенского района. Недалеко от моего дома находится колонка, где мы раньше брали воду. Колонка сломалась, и нам приходится просить воду в соседних домах — там, где есть водопровод. Вот такая у нас, бывших фронтовиков, жизнь...»

Ситуацию прокомментировали заместители главы Ливенского района В.С. Ефанов и глава Казанского сельского поселения М.А. Жихарев. Они сообщили, что в настоящее время работает колонка, находящаяся в

15—20 метрах от неисправной. Сотрудница Ливенского центра социального обслуживания населения оказывает семье пенсионеров Дорогавцевых необходимую помощь (доставка продуктов питания, воды и т.д.). В текущем году (как сообщил в своем письме в «ОП» М.А. Жихарев) будут выделены денежные средства на новую водоразборную колонку, которую установят взамен неисправной.

Редакция «ОП» надеется, что глава Казанского сельского поселения сдержит свое обещание и не оставит без внимания проблему участника Великой Отечественной войны.

Наталья ЗАРУБИНА.